Algebra 1

Practica 3 - Combinatoria

. ¢ Cuantos nameros de cinco cifras se pueden formar utibZasdligitos 1, 2, 3,5, 6, 7y
9 con la condicion de que
i) todas las cifras sean distintas?
i) todas las cifras sean iguales?
iii) el nimero obtenido sea mayor que 329927?
iv) el nimero obtenido sea mdltiplo de 4?
v) el nimero obtenido sea capicua?
vi) el nUmero obtenido sea par y capicua?
. Un bolillero contienen bolillas numeradas de 1@ Si primero se extrae una bolilla

y luego se lanza una moneda tantas veces como indique lbgJiCuantos resultados
posibles hay?

. De una caja que contieri@2 bolillas numeradas de 1122 se extraen cinco bolillas. ¢,
Cuantos resultados posibles hay si

i) las bolillas se extraen una a la vez, sin reposicion?

i) las bolillas se extraen todas juntas?

. ¢ De cuantas maneras pueden sentarse 129 personas emaiguediene 152 asientos
numerados?

. ¢, Cuantos numeros de cinco cifras se pueden formar utiidasdligitos 1, 2, 3,5,6,7y
9 con la condicion de que
i) la cantidad de cifras impares sea par?
i) exactamente tres de las cifras sean iguales a 6?
iif) por lo menos tres de las cifras sean iguales a 6?
Iv) exactamente tres de las cifras sean menores que 67?
. En el primer piso de una empresa trabajan 30 hombres y 1#esyjen el segundo piso
trabajan 25 hombres y 33 mujeres. ¢De cuantas maneras sefpuadr un equipo de
tres personas, dos hombres y una mujer, si
i) todas las personas del equipo deben pertenecer al misn® pi
i) debe haber al menos una persona de cada piso?
iii) la mujer debe pertenecer al segundo piso?
. ¢ De cuantas maneras pueden ubicarse 19 bolillas numemttas cajas distintas?. ¢De

cuantas, si la primera caja no puede quedar vacia? ¢De suanteo puede quedar
ninguna caja vacia?

. ¢ De cuantas maneras se pueden sentar 20 hombres y 20 renjeregatro que tiene 11
filas de 40 asientos cada una si todos deben estar sentadosismia fila y dos personas
del mismo sexo no pueden tener asientos contiguos?

. ¢ De cuéntas maneras se pueden sentar 8 personas alrezladandesa circular?
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10. ¢Cuantas palabras (anagramas) se pueden formar

i) permutando las letras de MANTEL?
i) permutando las letras de MAQUINARIA?
i) permutando las letras de ASERRADEROS?

11. ¢ Cuantas palabras se pueden formar permutando las leCa$?deROS

i) con la condicion de que todas las vocales estén juntas?
i) con la condicién de que las consonantes mantengan ehoedigtivo original?
iif) con la condicion de que nunca haya dos (0 mas) consos@ntéas?

12. ¢Cuantas palabras se pueden formar permutando las leB#BIAOTECARIA

i) con la condicion de que todas las vocales estén juntas?

i) con la condicion de que la T esté a la derecha de la C?
iii) con la condicion de que la T esté a la derecha de la C y lagdCdetecha de la R?
iv) con la condicion de que las dos A estén juntas?

13. i) ¢Cuantas palabras de seis letras se pueden formar cetréesde REPELER?
i) ¢ Cuantas palabras de cuatro letras se pueden formarstetias de REPETIR con
la condicion de que contengan al menos una vocal?

14. ¢Cuantos numeros mayores que 10000000 se pueden obtenatgreto los digitos de
111220007 ¢ Cuéntos mayores que 1000000? ¢ Cuantos mayot€9q0e?

15. ¢ Cuantos nameros de tres cifras se pueden formar con lessdlgi3, 4, 5, 7y 8 con la
condicién de que la suma de las cifras sea impar si
i) los digitos no se pueden repetir?
i) los digitos se pueden repetir?
16. Un grupo de 11 personas quieren viajar a Salta en tres aaittistthtos colores. Determi-

nar de cuantas maneras pueden ubicarse en los autos, safpiensiolo 5 de ellos saben
conducir y que en cada auto caben a lo sumo 4 personas, Si

i) el orden en que se ubican las personas dentro de cada autpoda (salvo, claro,
el del conductor)

i) interesa el orden en que las personas se ubican dentreddeacito.

17. ¢De cuantas maneras pueden pintarse los ocho cuadraglitbagtama

si se dispone de once colores y se impone la condicién de gles siuadraditos tienen
un lado en comun entonces deben estar pintados de distiot@ co

18. SeaA un conjunto con elementos. ¢ Cuantas relaciones de equivalencia puedeinsgefin
en A que cumplan la condicion de que paratade A la clase de equivalencia deenga
n elementos?

19. Dadas dos rectas paralelas en el plano, se marpantos distintos sobre unaiy puntos
distintos sobre la otra, ¢,cuantos triAngulos se puederafarom vértices en esos puntos?
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20. i) Calcular la suma de las permutaciones de 62849
i) Calcular la suma de las permutaciones de 115339

21. ¢De cuantas maneras se pueden ubicar 22 bolitas indisliegen 9 cajas numeradas
con la condicién de que

i) ninguna caja debe quedar vacia?
i) la quinta caja debe quedar vacia?
i) la tercera caja debe quedar vacia y la sexta debe canéeaetamente 3 bolitas?
ivV) queden exactamente dos cajas vacias?
V) queden a lo sumo tres cajas vacias?
vi) queden por lo menos cuatro cajas vacias?

vii) la primera caja debe contener exactamente 4 bolitaeyézra debe contener por lo
menos 5 bolitas y la Ultima caja debe contener a lo sumo uriabol

22. ¢De cuantas maneras se pueden ubicar 22 bolitas indisliegjen 59 cajas numeradas
con la condicién de que cada caja debe contener a lo sumo litzé’bo

23. ¢De cuantas maneras se pueden ubicar 9 bolitas rojas y i&shbwégras en 15 cajas
numeradas con la condicion de que cada caja debe contensuméouna bolita roja y
por lo menos tres bolitas negras?

24. Se extraen 23 bolitas de una caja que contiene 100 bol#aasdd, 100 bolitas azules, 100
bolitas negras y 100 bolitas rojas. ¢ Cuantos resultadoklpssiay?

25. i) ¢De cuantas maneras se puede descomponer un numes natamo suma de
numeros enteros mayores o iguales que cero? Por ejemglo=sb y n = 4 se
tienen las siguientes 15 descomposiciones

0+0+4 0+3+1 1+1+2 2+0+2 3+0+1
0+1+3 0+44+0 14+24+1 2+1+1 3+1+0
0+2+2 1+0+3 1+3+0 2+24+0 4+0+0

ii) ¢De cuantas maneras se puede descomponer un nimeral matamo suma de
k ndmeros naturales? Por ejemploksi= 3y n = 5 se tienen las siguientes 6
descomposiciones

1+1+43 1+2+2 14+3+1 24142 2+2+1 3+1+1
26. i) ¢De cuantas maneras se puede descomponer a 86 como sumanderos naturales
pares?
i) ¢De cuantas maneras se puede descomponer a 100 como s@malcheros natu-
rales impares?
27. SeaA un conjunto com elementos.

i) ¢ Cuantas relaciones pueden definirsel@n
i) ¢ Cuantas relaciones que sean reflexivas pueden defini$@ e
i) ¢Cuantas relaciones que sean reflexivas y simétricadamuaefinirse el ?
iv) ¢ Cuantas relaciones que sean antisimétricas puedenrskeénA?
v) ¢Cuantas relaciones que sean reflexivas y antisimétnieatep definirse eA?
28. ¢ Cuéantos numeros de tres cifras distintas se pueden fooméosdigitos 1, 3,5, 6, 7, 8
y 9 tales que el producto de sus cifras sea
i) multiplo de 147
ii) multiplo de 2 pero no de 4?
iif) maltiplo de 9?
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29.

30.

31

32.

33.

35.

36.

37.

¢De cuantas maneras puede llenarse un tablero rectadgdlar » con fichas d& x 1
iguales, que se pueden ubicar horizontal o verticalmente?

Calcular la probabilidad de que al extraer una carta de um @z0 cartas espafolas la
carta extraida

i) seaun as iii) sea una figura V) sea el as de copas
il) sea de copas iv) seaunas o seade copas

Se extraen tres cartas de un mazo de 40 cartas espioladaClalquobabilidad de que

i) salgan mas pares que ii) todas sean caballos iv) ninguna sea de copas
Impares i) todas sean de copas V) al menos una sea un as

Calcular la probabilidad de que al arrojar dos dados, urmyrojno verde,

i) en el dado rojo salga un nimero menor que 4
i) en ambos dados salga el mismo numero
iif) en el dado rojo salga un nimero menor que en el dado verde

Se arroja una monedaveces. Calcular la probabilidad de que

i) salga una cantidad impar de caras
i) salgan exactamente 5 caras
iif) salgan por lo menos 4 caras

Se elige al azar una permutacion del nimero 1234567. Calayaobabilidad de que

i) el nUmero elegido sea par
i) el nimero elegido sea par pero no multiplo de 4
iil) el nimero elegido sea capicua
De un bolillero que contiene 100 bolillas numeradas de 1(asEextraen, sin reposi-

cion, primero una bolilla, luego otra, etc, hasta que ellleoti queda vacio. Calcular la
probabilidad de que la bolilla nUmero 3 salga antes que laentidb.

De una caja que contiene 100 bolillas numeradas de 1 a 16@raerecinco bolillas, una
a unay sin reposicion. Calcular la probabilidad de que

i) la suma de los numeros de las bolillas extraidas sea 15
i) todos los numeros de las bolillas extraidas sean pares
iii) la suma de los niumeros de las dos primeras bolillas &ldsasea 8

Tenemos tres dados que llamaremysB y C'. El dado A tiene escrito el nUmer6 en
dos de sus caras y el nUmeren las otras cuatro. El dad®tiene el nUmerd en cuatro
de sus caras y el numetan las dos restantes. El daddiene el4 en cuatro de sus caras
y el 3 en sus dos restantes. ¢Cudl es la probabilidad de que al tifl@d®A se obtenga
un namero mayor que al tirar el dad? ¢ConBy C? ¢Condy C?



